

## Najčastejšie kladené otázky k vyúčtovaniu energií z roku 2022

**Otázka č. 1:** Je potrebné vyplniť „Žiadosť školy na dofinancovanie nedoplatku z vyúčtovacích faktúr za energie z roku 2022“ aj v prípade, že navýšenie finančných prostriedkov naša škola nepotrebuje?

**Odpoveď:** V prípade, ak máte dostatok finančných prostriedkov na úhradu energetických nákladov, elektronický formulár nevyplníate.

**Otázka č. 2:** V rámci dofinancovania nedoplatku z vyúčtovacích faktúr za energie z roku 2022 máme do žiadosti za kmeňovú školu dorátať aj spotrebu energií za elokované pracovisko alebo nevykazujeme tieto energie vôbec?

**Odpoveď:** Predpokladáme, že v účtovníctve účtuje kmeňová škola všetky náklady, teda aj náklady za elokované pracovisko. V elektronickom formulári sa zbierajú údaje len na najvyššej úrovni (teda za kmeňovú školu, na ktorej sa vedie účtovníctvo vrátane elokovaného pracoviska).

**Otázka č. 3:** Čo máme robiť v prípade, že sme zle vyplnili údaje v elektronickom formulári?

**Odpoveď:** Elektronický formulár je potrebné vyplniť opätovne korektne celý, nakoľko už zaslané údaje sa kompletne prepíšu novými údajmi.

**Otázka č. 4:** Ako riaditeľovi strednej školy sa mi nedarí prihlásiť do elektronického formuláru. V čom môže byť problém?

**Odpoveď:** V prípade, ak sa do formulára prihlasujete ako riaditeľ školy je potrebné pred prihlásením skontrolovať nastavenie pozície riaditeľa. V školskom informačnom systéme (ŠIS) musíte byť evidovaný ako riaditeľ a zároveň musíte mať uvedenú kariérovú pozíciu a to buď ako riaditeľ – pedagogický zamestnanec alebo ako riaditeľ – odborný zamestnanec. Ak pretrvávajú problémy s prihlásením sa do elektronického formulára, je potrebné postupovať podľa metodického usmernenia.

**Otázka č. 5:** Ak je zriadená základná škola s materskou školou v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, je možné vyplniť elektronický formulár, ktorý slúži ako žiadosť školy na dofinancovanie nedoplatku z vyúčtovacích faktúr za energie z roku 2022, za základnú školu aj materskú školu spolu?

**Odpoveď:** Áno, do elektronického formulára sa uvedú náklady na energie spolu za IČO školy.

**Otázka č. 6:** Ak je pri súkromnej základnej škole zriadený školský klub detí, je možné vyplniť elektronický formulár, ktorý slúži ako žiadosť školy na dofinancovanie nedoplatku z vyúčtovacích faktúr za energie z roku 2022, za základnú školu aj za školský klub detí spolu?

**Odpoveď:** Áno, do elektronického formulára sa uvedú náklady na energie za základnú školu ako celok- Faktúry vystavené za IČO školy.

**Otázka č. 7:** Ako zadať ročnú spotrebu za každý rok keď na vyúčtovacej faktúre máme vyúčtovanie variabilnej a fixnej zložky v iných merných jednotkách?

**Odpoveď:** V prípade rozdielnych merných jednotiek je potrebné prepočítať spotrebu

na rovnaké merné jednotky a zadať spotrebu jedným číslom. V prípade elektriny, plynu, tepla je potrebné spotrebu uvádzať v MWh. Ak na faktúre sú uvedené KWh, potom je potrebné urobiť prepočet na MWh tak, že údaj v KWh vydelite sumou 1000.

**Otázka č. 8:** Môže elektronický formulár, ktorý slúži ako žiadosť školy na dofinancovanie nedoplatku z vyúčtovacích faktúr za energie z roku 2022, vyplniť aj materská škola v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, ktorá nie je súčasťou školy?

**Odpoveď:** Nie, materské školy v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, súkromných a cirkevných zriaďovateľov, ktoré nie sú súčasťou školy, elektronický formulár nevyplňajú.

**Otázka č. 9:** Naša základná škola vykuruje svoje priestory výlučne plynom. Po zadaní údajov do elektronického formulára, nám ho nechce odoslať. Kde môže byť problém?

**Odpoveď:** Je potrebné vyplniť údaje vo formulári týkajúce sa plynu, ďalej kontaktné údaje, požiadavku na dofinancovanie v DK, oboznámenie a súhlas s údajmi, miesto a dátum vyplnenia formulára. V prípade že máte preplatok, nie je možné si uplatniť požiadavku na dofinancovanie v DK a teda nie je ani možné odoslať formulár.

**Otázka č. 10:** Vyúčtovanie energií za rok 2022 očakáva naša škola 15. marca 2023. Bude možné v prípade nedoplatku uplatniť si nedoplatok za rok 2022 prostredníctvom formulára „Žiadosť školy na dofinancovanie nedoplatku z vyúčtovacích faktúr za energie z roku 2022“? Budeme tak môcť urobiť aj v mesiaci marec?

**Odpoveď:** Áno, formulár sa uzatvorí 31.1.2023 a ministerstvo si bude žiadať na základe zozbieraných dát finančné prostriedky od MF SR. Formulár sa následne opäť otvorí, aby mohli zadať údaje školy, ktoré v januári ešte nemali vyúčtovacie Fa.

**Otázka č. 11:** Vo formulári ktorý slúži ako žiadosť školy na dofinancovanie nedoplatku z vyúčtovacích faktúr za energie z roku 2022 nám v položke „Výsledná suma vyúčtovania za rok 2022“ vyšlo záporné číslo. Čo to znamená?

**Odpoveď:** Ak Vám v položke „Výsledná suma vyúčtovania za rok 2022“ vyšlo záporné číslo, potom celková suma z vyúčtovaní nie je nedoplatok, ale preplatok a škola si nemôže uplatňovať „Požiadavku na dofinancovanie prostredníctvom DK“. V takomto prípade sa formulár neodosiela a teda ani nemusí vyplňať.

**Otázka č. 12:** Našej základnej škole nestačia naše priestory, kvôli čomu si prenajímame ďalšie priestory. Za tieto priestory platíme nájomné, v ktorom sú zahrnuté aj energie a ostatné náklady, Ako máme započítať finančné prostriedky za spotrebu energií za prenajímané priestory do zberu dát?

**Odpoveď:** V prípade, že si škola prenajíma priestory, pričom v celkovej sume za prenájom sú zahrnuté aj platby za energie, škola tieto prevádzkové náklady v elektronickom formulári neuvádza. V elektronickom formulári sa uvádzajú údaje, ktoré sa viažu na IČO odberateľa, čo je v tomto prípade prenajímateľ, nie uvedená škola. Ak škola ani jej zriaďovateľ nemá dostatok finančných prostriedkov na pokrytie prevádzkových nákladov za prenajímané priestory, je možné aby zriaďovateľ školy vstúpil do dohodovacieho konania na dofinancovanie osobných a prevádzkových nákladov v júni 2023. V každom prípade odporúčame, aby ste do budúcnosti v nájomných zmluvách oddeľovali energie od čistého nájomného.

**Otázka č. 13:** Môžu elektronický formulár, ktorý slúži ako žiadosť školy na dofinancovanie nedoplatku z vyúčtovacích faktúr za energie z roku 2022, vyplniť aj diagnostické centrá, centrá poradenstva a prevencie a špecializované centrá poradenstva a prevencie v zriaďovateľskej pôsobnosti regionálneho úradu školskej správy (štátne školské zariadenia)?

**Odpoveď:** Áno, školské zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti regionálneho úradu školskej správy, elektronický formulár vyplňajú.

**Otázka č. 14:** Disponujeme elektronickými meračmi spotreby elektrickej energie. Faktúry hradíme mesačne na základe skutočnej spotreby, t. j. nemáme ročnú vyúčtovaciu faktúru. Sme oprávneným žiadateľom o dofinancovanie nedoplatku energií za rok 2022?

**Odpoveď:** Elektronický formulár „Žiadosť školy na dofinancovanie nedoplatku z vyúčtovacích faktúr za energie z roku 2022“ bol spustený s cieľom dofinancovať školám náklady za nedoplatky za rok 2022. V prípade, že škola platí za reálnu spotrebu energie mesačne a nevznikli jej za rok 2022 žiadne nedoplatky, elektronický formulár nevypíňa. Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR poskytne v roku 2023 finančnú pomoc v súvislosti so zvýšenými sadzbami za energie. Zber údajov na pomoc v rámci celkových nákladov v dôsledku zvýšených sadzieb za elektrickú energiu a zemný plyn počnúc faktúrami za mesiac január 2023 bude spustený začiatkom mesiaca február 2023. Tento zber údajov bude vyhodnocovaný na MŠVVaŠ SR priebežne na mesačnej báze.